
 
 
Expoziţie:  

 
 

Mesaje din iernile trecutului – Felicitări de 
Crăciun şi de Anul Nou 

 
 

Muzeul de Istorie „Paul Păltănea”, instituţie aflată în subordinea 
Consiliului Judeţean Galaţi, vă invită marţi, 16 decembrie 2025, ora 1330, 
la Secţia „Lapidarium”, la vernisajul expoziţiei „Mesaje din iernile 
trecutului – Felicitări de Crăciun şi de Anul Nou”, organizată de 
muzeograf Mihaela Damian. 

 
Expoziţia temporară „Mesaje din iernile trecutului – Felicitări de 

Crăciun şi de Anul Nou” propune publicului o călătorie vizuală şi 
emoţională în universul felicitărilor de sărbători din secolul al XX-lea, 
aducând în prim-plan farmecul şi simbolistica mesajelor trimise odinioară 
prin poştă, cu grijă şi suflet. Selecţia de felicitări expuse provine din două 
perioade semnificative ale istoriei României: epoca interbelică, 
caracterizată de eleganţă, rafinament grafic şi respect pentru tradiţie, şi 
perioada comunistă, în care spiritul Crăciunului era adesea reinterpretat 
sau disimulat în imagini laice, dominate de motive ale iernii, muncii şi 
progresului. Alături de felicitările româneşti sunt prezentate şi cărţi 
poştale ilustrate din alte ţări, precum şi o serie de obiecte care reîntregesc 
atmosfera sărbătorilor de altădată. 

 
Prin intermediul acestor cărţi poştale de sărbători, vizitatorii pot 

descoperi nu doar estetica diferitelor epoci, ci şi felul în care oamenii 
alegeau să îşi exprime speranţa, bucuria şi dorinţa de apropiere. 
Felicitările expuse devin astfel mărturii ale memoriei colective, dar şi 
expresia unei nevoi universale: aceea de a dărui un gând bun. 

 
Printre numeroasele exemplare prezentate se regăsesc şi câteva 

deosebite, precum delicatele felicitări englezeşti imprimate în anii ’30 ai 
secolului al XX-lea, adresate Magdei Mavrodi, fiica Elenei Mavrodi, 
doamnă de onoare a Reginei Maria; o felicitare japoneză trimisă din 
îndepărtatul Tokyo; felicitări semnate de personalităţi precum arheologul 
Mircea Petrescu-Dâmboviţa sau poetul Radu Cârneci; precum şi felicitări 
oficiale din perioada comunistă, cu un stil sobru şi minimalist. Fiecare 
dintre aceste piese poartă o poveste proprie, pe care vizitatorul o poate 
descifra, regăsindu-se pentru o clipă într-un trecut marcat de bucurie, 
speranţă şi iubire. 



 
Expoziţia va rămâne deschisă timp de o lună la Secţia 

„Lapidarium”, str. Mr. Iancu Fotea nr. 2 Bis. Accesul în ziua vernisajului 
este gratuit!  

 
Responsabil Relaţii Publice, 

Aura Cristian 

 
 


